

新人盼誕龍子 黃金周婚禮扎堆

南京1.8萬對新人破紀錄 酒店婚宴爆滿

黃金周期間，內地迎來近期最強的結婚潮。各大城市婚慶幾乎「爆棚」，尤其是1日、2日、6日等吉日，創下歷史最高峰，比往年再增一兩成。記者昨日在北京走訪時發現，城中幾乎全部知名酒店都被預訂。依照內地習俗，晚餐很少被當作婚宴，但由於今年「十一」婚禮扎堆，各地酒店中午、晚上場場爆滿。

婚潮由城市蔓延至農村

南京媒體報道，當地五星級酒店的黃金周婚禮，早在2010年7、8月份就已預訂爆滿，平均每天3場。「真沒想到今年國慶長假結婚的人會這麼多，我訂的那個酒店，包括我在內，一共有4對新人同時結婚。」準新娘朱小姐說，最尷尬的就是迎賓，到時候大家都站在門口，像集體婚禮一樣。

在天津，黃金周期間預計將舉行1.53萬場婚禮，45.9萬桌婚宴。僅在2日一天，就有4,500對新人宣告走入婚姻殿堂，令當地媒體感歎結婚成「撞」婚。天津有在舉行婚禮前放鞭炮的習俗，不少酒店門口的鞭炮碎屑還未來得及清掃，馬上又擺出新的鞭炮，迎來下一對新人的車隊。

結婚潮也從城市蔓延到鄉村。河南臨潁南街村「十一」有33對新人舉行集體婚禮。新人們紛紛表示，選擇在國慶日結婚，既可以用為祖國，也為自己留下美好的回憶。官方並未統計內地各地具體登記結婚和舉辦婚慶新人

的數量，但媒體及民眾普遍感覺超過以往。中新社報道稱，內地婚禮創下歷史最高峰，比往年再增一兩成。也有各地媒體稱，當地結婚人數普遍增加三成左右。

適逢「雙春兼閏月」

觀察近年來的報道，「十一」期間結婚的新人，呈逐年增加趨勢，但今年似乎特別明顯。究其原因，首先應是內地適齡男女正值婚齡，結婚人數自然而然有所增加。其次，也有分析指出，2011年是農曆辛卯年，屬「雙春兼閏月」，從傳統風俗看適宜婚娶。

此外，很多新人在此刻結婚，也是為了在2012年生「龍寶貴」的「造人計劃」做鋪墊。很多國人認為，龍年出生的寶貴，很吉祥又有福氣，所以希望趕在2011年底完婚。

據了解，今年結婚熱不僅出現在「十一」黃金周，更將可能在2011年11月11日抵達高潮。雖然「單日」在傳統觀點中並不適宜結婚，但由於2011年11月11日的諧音，所以很多人選擇屆時結「一心一意婚」。此外，11月11日歷來被單身漢們戲稱為「光棍節」，不少80後認為，在「光棍節」結束「光棍生涯」更是一種個性選擇。

「天津黃金周婚慶45.9萬桌」、「西安國慶結婚比去年多三成」、「上海迎來『十一』結婚潮」、「南京1.8萬對新人國慶辦婚禮破歷史紀錄」……「金九銀十」歷來是結婚旺季，今年尤甚，很多想生「龍子龍女」新人扎堆結婚。據悉，扎堆「效應」下，結婚喜宴一桌難求，部分五星級酒店從國慶至年底所有節假日的婚慶幾乎爆滿。

香港文匯報記者 劉凝哲、王曉雲



「經濟適用型」婚禮走俏



物價不斷上漲，內地婚慶費用節節攀升。

扎堆結婚的新人們將內地婚慶市場推向高潮，導致「甜蜜經濟」迅速升溫。婚紗、司儀、婚慶不僅價格飆升，更搶手到難以預定。新人們對婚禮的設想日趨現實，「摺緊錢袋」辦個「經濟適用型」婚禮，成為不少人的選擇。

婚慶一席難求 婚慶司儀趕場忙

各大酒店結婚喜宴一桌難求，婚紗攝影機構亦門庭若市，婚慶公司司儀、化妝師們忙不迭地「趕場」。有婚慶行業協會負責人表示，由於新人扎堆在國慶節結婚，導致很多

中檔次的酒店都因結婚宴、訂婚宴等「喜事」被提前預訂一空。有網友抱怨說，提前1個月預訂酒席，可卻被自己心儀的大酒店告知當日的酒席已全部預訂出去，只好屈就於另一家地理位置稍偏的小型酒店。

作為決定婚禮成敗至關重要因素的司儀，亦在黃金周成為最搶手的職業，他們「不在婚禮上，就在去婚禮的路上」。據了解，上海4,000多名司儀已難應付「爆棚」的結婚潮，目前行業協會已接到不少求助電話要求「人手支援」。天津「十一」期間將有1.53萬對新

人舉行婚禮，在國慶婚慶高峰，有些司儀一天最多可以接6場婚禮。酒店、司儀如此緊俏，節節推高了各種費用的上漲，不少新人都學會精打細算，開始從經濟實惠的角度出發，選擇「經濟適用型」婚禮步入婚姻殿堂，他們一般要求婚禮的佈置體面、溫馨即可，對現場攝影攝像的配件要求一般不會太高。

有婚慶公司負責人表示，婚慶策劃主要是根據顧客的需求來定，只有真正適合他們自己的，才是最好的。目前較為經濟的婚慶策劃費用一般在1萬元左右。此外，新人可以嘗試DIY菜單，避開漲價幅度最高的菜，省下不少預算。

「80後」棄排場 追求婚禮質量

當前，不少「80後」也更加注重婚禮策劃所提供的優質服務，不再一味追求鋪排的場面和奢華，認為只要把婚禮辦得體面、大方就好。

調查顯示，網上團購無疑成為年輕人「節流」的重要方式。目前火爆的團購網站中，婚紗攝影類產品佔了不小份額，越來越多的新人為省錢，直接從網上團購婚紗攝影套餐。



一對青年在南昌糖果店選購喜糖。新華社

有網友說，因想到身邊有很多人會選擇「十一」結婚，為避免參加婚慶打亂假期計劃，自己和女朋友已提前計劃好，統一口徑告訴結婚的親戚友人：因假期出遊，禮金和祝福將通過電子方式送達。

7天假趕10場 忙壞赴宴人

黃金周變「結婚周」，滿臉幸福洋溢的是新人，愁腸百結的則是奔波在「趕婚」路上的友人們。有網友爆料，他竟收到16封在國慶假期的婚禮請柬，最多時一天6場婚禮。更有報道稱，一名南京退休老人因收到10封請柬，需要支出相當於3個月退休金的賀禮，被嚇得高血壓突發而住院。

一位自稱收到10封請柬的網友說，從9月中下旬就陸續有朋友將請柬送到自己的手中，導致現在看見請柬都有點頭疼。而更頭疼的則是如何錯開時間來參加這10場婚慶，根據喜柬上的時間，6日當天需要參加3場婚慶，其中兩場更是在同一家酒店！

為「躲婚禮」擇出遊

面對應接不暇的「紅色炸彈」，很多人表示，禮金成了他們參加婚慶的沉重負擔。為保護自己囊中的錢包和難得的假期，很多網友選擇出遊作為避開婚慶的理由。

6000元禮金搭進去

不僅時間成為「趕婚」網友的苦惱，錢包「大出血」則更讓人崩潰，該網友在帖子中寫道，初步計算，「十一」黃金周的幾場婚禮下來，花費大概在6,000元左右，而這些錢大概是他一個月的收入。這也引發不少共鳴，

無錫婚慶價格「破二」

香港文匯報訊 據《江南晚報》報道，物價不斷上漲，婚慶費用節節攀升。江蘇無錫各大酒店下半年以及明年的婚慶價格開始「浮出水面」。記者調查了解到，目前該市高檔酒店的起訂價幾乎全線「破二」，2000元一席已難得一見，並且還在以每半年提高200元的速度上漲。

「十一」每席漲200元

記者對無錫多家酒店發現，在去年的基礎上，婚慶起步價已悄然暗漲，每桌提價200元左右。據了解，湖濱飯店今年9-12月份起步價為3,180元，「十一」

黃金周期間每席還要貴200元。而國際飯店給出的起步價為：一樓至三樓是1,888元，五樓宴會廳是2,288元。

而記者也被告知明年估計還要漲10%—15%。凱賓斯基去年還是2,388元一桌，今年漲到2,688元，明年將飆升至3,388元。

此外，錦江飯店的起步價為每席1,780元，工作人員告訴記者，估計明年還會漲200元至300元。另外一些高檔五星酒店，起步價更高。不少酒店由於並不確定明年價格的上漲幅度，所以如果新人要定明年婚慶的話，目前只定場地，不定價格。

3女星10月偕連理 網友熱議結婚年

不僅是平常人的婚禮，香港3位女星莫文蔚、梁詠琪、郭羨妮紛紛選擇在黃金周結婚，亦引發網絡熱議。

三位女星都屬「大齡」，但卻一直在內地影迷中保持超旺人氣。此次，三人「組團」結婚令網友大呼意外。有微博網友說：今年真的是結婚年，太多女明星都結婚了！陳德容、徐熙媛(大S)、林熙蕾、侯佩岑、張雨綺、孫燕姿、劉若英、孫儷、范瑋琪、陳數、胡可、董璇、謝娜、梁詠琪、莫文蔚、郭羨妮都結婚了，李玟也要結婚了，Selina也要結婚了。2011年真是結婚大年！

有網友寫道：沒想到明星結婚也要扎堆國慶節。也有人在感受結婚喜悅氣氛的同時，為自己終身大事着急，網友橘子味爆米花就在微博上說：最近莫文蔚、梁詠琪等明星都相繼結婚了，



莫文蔚國慶期間結婚。

我總不能比她們落後太多吧。加油加油，今年一定要把自己嫁出去。此外，更有網站推出「明星扎堆結婚為哪般？」的投票，逾6,000網友參與投票。雖投票結果各異，但網友們卻都表達了喜悅和祝福，網友達子麻麻說，發現好多名人結婚了。